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Κάτω του 3% του ΑΕΠ το έλλειμμα του 2013 
Κάτω από το όριο της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος, δηλαδή κάτω από το 3% του ΑΕΠ, εκτιμά 

υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών ότι θα διαμορφωθεί το δημοσιονομικό έλλειμμα το 2013. Η 

ίδια πηγή αναφέρει ότι η Ελλάδα θα πετύχει πρωτογενές πλεόνασμα έστω και οριακό φέτος. Για το 2014 ο ίδιος 

παράγοντας επισήμανε ότι εφόσον επιτευχθεί ο μνημονιακός στόχος για πρωτογενές πλεόνασμα 1,5% του ΑΕΠ 

τότε και το 2014 η Ελλάδα θα επιτύχει τον ίδιο στόχο, δηλαδή έλλειμμα κάτω από το 3% του ΑΕΠ. Παράλληλα, 

η ίδια πηγή ανέφερε ότι τα στοιχεία για το έλλειμμα έχουν εγκριθεί από τη Eurostat. Επισημαίνεται ότι η 

κυβέρνηση έστειλε ως όφειλε στην αρχή της εβδομάδος τα αναλυτικά εξαμηνιαία στοιχεία για την πορεία του 

ελλείμματος και η επίσημη πιστοποίηση των στοιχείων αναμένεται, σύμφωνα με τη διαδικασία, αργότερα μέσα 

στον Οκτώβριο. Σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη πρόκειται για ένα ακόμη «όπλο στη φαρέτρα» της 

κυβέρνησης, η οποία επιθυμεί πολιτική λύση για το ζήτημα νέα μέτρα. Η ίδια πηγή ανέφερε ότι θα προστεθεί 

στα υπόλοιπα «όπλα» που καταγράφονται στο προσχέδιο του προϋπολογισμού που ετοιμάζεται να κατατεθεί την 

επόμενη Δευτέρα στη Βουλή (πρωτογενές πλεόνασμα, μικρότερη ύφεση, αύξηση εισαγωγών). 

Πηγή: www.capital.gr 
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Στα 4,9 δισ. ευρώ οι οφειλές προς ιδιώτες που αποπλήρωσε το Δημόσιο 
Κονδύλια ύψους 5,8 δισ. ευρώ έχουν εγκριθεί από το υπουργείο Οικονομικών για την αποπληρωμή των 

ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του δημοσίου προς τους ιδιώτες, αλλά το ποσό που έχει χορηγηθεί στην αγορά 

ανέρχεται σε 4,9 δισ. ευρώ. Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα ο 

αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος απέδωσε την καθυστέρηση αυτή σε 

σημαντική επιβράδυνση που παρατηρείται στην εξόφληση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων που ήταν 

καταγεγραμμένες στο τέλος του 2011 και αφορούσαν τον κλάδο υγείας των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης 

που μεταφέρθηκε στον ΕΟΠΥΥ καθώς και στους δήμους. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

 

Τηλεδιάσκεψη για Ελλάδα από την Japonica την Πέμπτη  
Τηλεδιάσκεψη σχετικά με την Ελλάδα θα πραγματοποιήσει η Japonica την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου στις 4.30 ώρα 

Λονδίνου. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της, θα συζητήσει και απαντήσει σε ερωτήσεις που αφορούν την 

έρευνα για την Ελλάδα και τα κρατικά ομόλογα, την κατοχή ελληνικών ομολόγων και τα σχέδια της να 

ενεργήσει ως καταλύτης στην αλλαγή συστημικά λανθασμένων αντιλήψεων για την Ελλάδα. Υπενθυμίζεται πως 

στις 30 Αυγούστου η Japonica έδωσε για τρίτη φορά παράταση έως τις 30 Σεπτεμβρίου στην προθεσμία της 

προσφοράς της για να αγοράσει ομόλογα της ελληνικής κυβέρνησης έως και 4 δισ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εισροές 2,1 δισ. ευρώ “βλέπει” η Citi από την ένταξη της Ελλάδας στις αναδυόμενες αγορές – 

ΔΕΗ και ΟΤΕ οι βασικές επιλογές, γύρισμα της Εθνικής σε κέρδη το 2014 
Εισροές “βλέπει” η Citi κατά την ένταξη της Ελλάδας στις αναδυόμενες αγορές και στον δείκτη του MSCI, με 

επικέντρωση σε ΟΤΕ και ΔΕΗ που τους δίνει τιμή – στόχο τα 9 και 9,5 ευρώ αντίστοιχα. Εκτιμά ότι το ελληνικό 

χρηματιστήριο θα καταταγεί στη 18η θέση του MSCI, μπροστά από Ουγγαρία, Τσεχία και Αίγυπτο και 

προβλέπει εισροές 500 εκατ. ευρώ τις πρώτες 16 ημέρες και από τα λεγόμενα παθητικά funds και 1,6 δισ. 

περαιτέρω ζήτηση για μετοχές από τα funds που κινούνται με μεγαλύτερη αυτονομία. Εκτός του κλάδου των 

τραπεζών, η Citi βλέπει μια μείωση στα κέρδη για τις ελληνικές εισηγμένες που καλύπτει κατά 3% το 2013 και 

αύξηση 31% το 2014. Οι τιμές – στόχοι είναι 3,4 για την Aegean, 17 για την Coca Cola, 7 για το Jumbo, 8,5 για 

τη Motor Oil, 13 για τη Μέτκα, 14 για τον Τιτάνα, 6,7 για τον ΟΠΑΠ, 9 για τον ΟΤΕ, 9,5 για τη ΔΕΗ. Το βάρος 

στον MSCI της Ελλάδας θα είναι 0,26. 
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Η κυβέρνηση Λέτα κέρδισε με άνεση την ψήφο εμπιστοσύνης της Γερουσίας  
Η ιταλική κυβέρνηση του Ενρίκο Λέτα κέρδισε με άνεση χθες το απόγευμα την κρίσιμης σημασίας ψήφο 

εμπιστοσύνης της Γερουσίας μετά τη μεταστροφή του Σίλβιο Μπερλουσκόνι, ο οποίος είχε αρχικά επιδιώξει την 

πτώση της κυβέρνησης. Οι γερουσιαστές που έδωσαν ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση Λέτα ήταν 235 σε 

σύνολο 307 παρόντων. Εβδομήντα γερουσιαστές ψήφισαν κατά της κυβέρνησης αυτής, η οποία συστάθηκε τον 

Απρίλιο και στην οποία συμμετέχουν για πρώτη φορά στην ιστορία της Ιταλίας η κεντροαριστερά και η 

κεντροδεξιά. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η ΕΕ πρέπει να προωθήσει πολιτικές για την ενίσχυση της πιστωτικής επέκτασης στον Νότο 

(Ο. Ρεν) 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να κάνει περισσότερα πράγματα, ώστε να υπάρξει ροή πιστώσεων στην Ισπανία 

και τις άλλες χώρες του Νότου, δήλωσε ο Ευρωπαίος Επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων 

Ολι Ρεν σε συνέντευξή του στην ισπανική εφημερίδα Expansion. Ο κ. Ρεν σημείωσε ότι οι οικονομικές 

προοπτικές της Ισπανίας βελτιώνονται «συγκρατημένα» και ότι αναμένεται μία σταδιακή ανάκαμψη των 

(τραπεζικών) πιστώσεων, αλλά πρόσθεσε ότι αυτό πρέπει να υποστηριχθεί με πολιτικές. «Αναφέρομαι στην 

τραπεζική ένωση, η οποία θα επαναφέρει την εμπιστοσύνη στον χρηματοπιστωτικό τομέα καθώς και σε 

ενδεχόμενες αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία με την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) για να ενισχυθούν τα δάνεια προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις», 

δήλωσε ο Επίτροπος. Συνεχίζοντας, ο κ. Ρεν σημείωσε: «Ζητώ από τα κράτη μέλη να λάβουν μία ισχυρή και 

συνεκτική θέση υπέρ αυτής της πρωτοβουλίας για να ξεφύγουν από τη χειρότερη στενωπό για την οικονομική 

ανάπτυξη, ιδιαίτερα στη Νότια Ευρώπη, όπου οι πιστωτικές συνθήκες είναι πολύ δύσκολες για τις μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις στην Ισπανία, την Ιταλία και άλλες χώρες». Ο Επίτροπος δεν έδωσε λεπτομέρειες σχετικά 

με το τι θα περιλαμβάνει αυτή η πρωτοβουλία, ενώ επανέλαβε ότι η Ισπανία είναι πιθανό να μη χρειαστεί 

πρόσθετη βοήθεια για τον τραπεζικό τομέας της μετά το πρόγραμμα στήριξης ύψους 41 δις. ευρώ που έλαβε 

πέρυσι. Ο μεγαλύτερος κίνδυνος για τις ισπανικές τράπεζες, τόνισε, είναι η οικονομική κατάσταση, αν και 

πρόσθεσε ότι εφόσον αυτή εξελιχθεί θετικά, όπως αναμένει η ισπανική κυβέρνηση, δεν θα υπάρξει ανάγκη 

δραματικής ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών της χώρας. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αξιολογήσει τα "κλειστά επαγγέλματα" 
Τα εμπόδια που περιορίζουν την πρόσβαση σε νομοθετικώς κατοχυρωμένα επαγγέλματα ("κλειστά 

επαγγέλματα") αποφάσισαν να αξιολογήσουν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη μέλη. Νομοθετικώς 

κατοχυρωμένα είναι τα επαγγέλματα στα οποία η πρόσβαση προϋποθέτει την απόκτηση καθορισμένων 

επαγγελματικών προσόντων ή για τα οποία προστατεύεται η χρήση ενός συγκεκριμένου τίτλου, π.χ. 

φαρμακοποιοί ή αρχιτέκτονες. Με τη σημερινή ανακοίνωση της Επιτροπής υλοποιούνται οι απαιτήσεις που 

καθορίζονται στην αναθεωρημένη οδηγία για τα επαγγελματικά προσόντα, η οποία αποτελεί μια από τις 

προτεραιότητες της Πράξης για την Ενιαία Αγορά. Σε πρώτη φάση προβλέπεται μια άσκηση διαφάνειας, 

δηλαδή κάθε κράτος μέλος θα πρέπει να κοινοποιήσει τον κατάλογο των επαγγελμάτων που είναι νομοθετικώς 

κατοχυρωμένα, ακόμη και σε περιφερειακό επίπεδο. Στη συνέχεια, η Επιτροπή θα δημοσιεύσει αυτόν τον 

κατάλογο με τη μορφή ενός ευρωπαϊκού χάρτη νομοθετικώς κατοχυρωμένων επαγγελμάτων, ο οποίος θα δείχνει 

σαφώς ποια επαγγέλματα είναι νομοθετικώς κατοχυρωμένα, και σε ποιες χώρες. Χάρη σε αυτόν το χάρτη, ένας 

επαγγελματίας που επιθυμεί να εργαστεί σε άλλο κράτος μέλος θα γνωρίζει τις προϋποθέσεις που ισχύουν σε 

κάθε χώρα όσον αφορά τη θέση εργασίας για την οποία θέλει να υποβάλει αίτηση. Οι όροι πρόσβασης στα 

επαγγέλματα μπορεί να διαφέρουν σημαντικά μεταξύ των χωρών της ΕΕ. Οι λόγοι στους οποίους οφείλονται οι 

διαφορές αυτές συχνά δεν είναι απόλυτα κατανοητοί. Σύμφωνα με τη διαδικασία που δρομολογήθηκε σήμερα, 

σε δεύτερη φάση τα κράτη μέλη θα πρέπει να πραγματοποιήσουν εντός των επόμενων δύο ετών αμοιβαία 

αξιολόγηση των εμποδίων που περιορίζουν σε καθένα από αυτά την πρόσβαση σε ορισμένα επαγγέλματα. 

Προβλέπεται ένα φιλόδοξο πρόγραμμα εργασίας για την Επιτροπή και τις εθνικές διοικήσεις που συμμετέχουν 

στην αμοιβαία αξιολόγηση. Στη διαδικασία αυτή θα συμμετάσχουν πλήρως οι ενδιαφερόμενοι, ιδίως εκείνοι που 

εκπροσωπούν τους επαγγελματίες. Με τον τρόπο αυτό θα καταστεί δυνατός ο διάλογος μεταξύ κρατών μελών 

που ακολουθούν διαφορετικές προσεγγίσεις, στο πλαίσιο του οποίου θα εξεταστούν οι επιπτώσεις όλων των 

ειδών επίσημων και ανεπίσημων περιορισμών πρόσβασης σε επαγγελματικές δραστηριότητες. Σύμφωνα με την 

Επιτροπή, η βελτίωση της πρόσβασης σε επαγγέλματα, ειδικότερα μέσω ενός πιο αναλογικού και διαφανούς 

κανονιστικού πλαισίου στα κράτη μέλη, θα διευκόλυνε την κινητικότητα ειδικευμένων επαγγελματιών εντός της 

ενιαίας αγοράς, καθώς και τη διασυνοριακή παροχή επαγγελματικών υπηρεσιών. Θα μπορούσε επίσης να 

επηρεάσει θετικά την απασχόληση και να συμβάλει στην τόνωση της οικονομικής ανάπτυξης, εάν ληφθεί ιδίως 

υπόψη ότι οι επαγγελματικές υπηρεσίες μόνον αντιστοιχούν περίπου στο 9% του ΑΕΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

 

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


